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1. B　解析:发放科技创新券,有利于降低企业研发成本,加快建设现代化经济体系,①传导正确。长三角多地政府签署协议,试行科技创新券通用通兑,有利于共享共用高端创新资源,放大财政科技投入效能,④传导正确。发放科技创新券,有利于促进企业科技创新,但不一定就能实现经济高速增长的目标,②传导错误。科技创新券通用通兑,有利于促进科技资源合理配置,但不能解决发展内外联动问题,③传导错误。故选B。
2. D　解析:建设现代化经济体系要发展现代高新技术产业,推进产业结构调整,但不是代替传统产业,①错误。农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题,必须始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,要坚持农业农村优先发展,加快推进农业农村现代化,②在材料中没有体现。故选D。
3. C　解析:实现全面建成小康社会目标,需要打赢脱贫攻坚收官战,而不是打赢脱贫攻坚收官战需要实现全面建成小康社会目标,①属于因果倒置,排除。打赢脱贫攻坚收官战,需要坚定不移地贯彻新发展理念,需要把脱贫与乡村振兴有机衔接,②③正确且符合题意。在我国,坚持以经济建设为中心,④错误。故选C。
4. A　解析:促进实体经济发展,是夯实我国经济的立身之本,②错误。题干反映的是要落实生态补偿和生态环境损害赔偿制度,这需要综合运用政府和市场手段,没有强调充分发挥市场配置资源的作用,④不符合题意。故选A。
5. B　解析:国有经济是我国国民经济的支柱,A错误。实体经济是一国经济的立身之本,是财富创造的根本源泉,是国家强盛的重要支柱,B符合题意。实体经济是财富创造的根本源泉,但不是唯一源泉,C错误。党的重中之重是解决“三农问题”,国家的是经济建设,D错误。故选B。
6. B　解析:紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,沪苏浙皖三省一市有力有序有效地推动长三角一体化发展各项工作落地生根,这有利于打破区域间藩篱,提高发展协调性,深化区域合作,促进资源合理配置,①④正确。“消除区域发展差距”说法错误,②排除。“促进同步发展”说法错误,③排除。故选B。
7. C　解析:路灯杆集成了通信基站、视频监控、警用呼叫对讲、充电桩等多种功能,实现“一杆多用”,可以有效节约资源、避免重复建设与投资,放大了通信资源的使用价值造福于社会,②③正确且符合题意。材料未涉及资源的相互开放共享,①不选。公司经营的目的是营利,④不选。
8. D　解析:“起征点上调”,个人所得税专项附加扣除施行,减轻了税收负担,有助于实现收入分配的公平,这是贯彻共享发展理念的体现,能够释放居民的消费潜力,③④符合题意。这些举措不一定能增加国家财政收入,①错误。个税调整主要是解决收入分配的公平问题,不能解决发展不平衡问题,②错误。
9. C　解析:我国发展农产品加工企业、休闲农业和乡村旅游精品工程等,能够推动农村产业深度融合,是传统产业发展的新引擎,也表明实施乡村振兴战略能够加快推进农业农村的现代化,②④正确。坚持乡村振兴战略是解决“三农”问题的重要战略,而不是重中之重,①错误。我国坚持共同富裕,而不是同步富裕,③错误。
10. B　解析:供给侧结构性改革是指调整生产以适应需求,处置“僵尸企业”,化解过剩产能,促进正向激励,发展优质企业,符合供给侧结构性改革的要求,①③正确。单纯的扩大生产规模不能有效调整供给侧结构,②错误。改进营销策略,属于流通领域的改革,④错误。
11. C　解析:设立科创板并不能降低投资风险,①错误。设立科创板并不能直接提高企业的经济效益,④错误。
12. B　解析:我国必须重视科技创新,其理论依据是创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑,科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑,①③符合题意。“科技创新有利于掌握核心技术增强自主创新能力和竞争力”“增强国际竞争与合作能力,形成以商品、技术、质量、服务为核心的出口竞争新优势”是科技创新的实践意义和发挥的作用,并不是理论依据,②④排除。故选B。
13. B　解析:无锡市的成功经验启示我们把创新作为引领发展的第一动力,树立革命批判精神和创新意识,①④说法正确且符合题意。实体经济是一国经济的立身之本,是财富创造的根本源泉,是国家强盛的重要支柱,②说法错误。材料反映创新发展,没有涉及坚持协调发展,③排除。故选B。
14. D　解析:“发挥其在乡村振兴投资中的基础性作用”夸大了社会资本参与乡村振兴的作用,①错误。引导社会资本参与乡村振兴旨在解决乡村振兴筹融资问题,成功实施乡村振兴战略,②错误。故选D。
15. C　解析:明确长三角发展定位,旨在为构建现代化经济体系提供示范,深入实施区域协调发展战略,①④符合题意。发展规划纲要明确长三角发展定位,属于经济手段,而非行政手段,②不符合题意。市场对资源配置起决定性作用,③说法错误。故选C。
16. B　解析:从大兴国际机场的正式投运,到我国铁路营业里程达到13.9万公里以上,其中高铁3.5万公里,居世界第一,可以看出我国注重实施创新驱动发展战略,大力发展战略性新兴产业,重视科技在生产力中的作用,大力推动科技创新,①④正确。以科学发展为主题,以供给侧结构性改革为主线,②排除。实践基础上的理论创新是社会变革的先导,③排除。故选B。
17. 信息:表一说明2020年1-9月,我国消费品总额增速持续增高。(2分)表二说明受疫情影响,一季度我国国内生产总值增速下降,随着疫情在国内逐步得到控制,二、三季度增速明显提高。(2分)两张表共同说明了我国生产、消费潜能巨大,经济复苏势头强劲。(2分)
建议:①建设现代化经济体系,大力发展实体经济,筑牢现代经济体系的坚实基础。②加快供给侧结构性改革,发挥生产对消费的决定作用。(3分)③消费对生产具有反作用,增强消费对生产的基础性作用,着力培养新的经济增长点。④发展更高层次的开放型经济,加快转变对外经济发展方式。(3分)

